
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 28.05.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Joachim Krüger  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Rita Alberg  
Ortschaftsrat Volker Bernhardt  
Ortschaftsrätin Erika Schrödter  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Siegfried Klausnitzer  
Ortschaftsrat Uwe Hennig  
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler - Protokollantin 
 
 
Gäste:    keine 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. Er stellte die 
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die fristgemäße Ein-
ladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 
  

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 5.3.2015 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 05.03.2015 

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

 
  

 
 5. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 Der OBM berichtete, dass es noch immer keine Informationen vom Bauamt gäbe, 

wann die Prüfung der Aufstellung von Spielgeräten auf dem Gelände des Bürger-
hofes erfolgt. 
Für den Baumverschnitt an den öffentlichen Wegen wurde ebenfalls noch keine 
Lösung gefunden. 
Auf dem Friedhof wird für die an0onyme Urnenbegräbnisstätte eine Tafel aufges-
tellt, auf der der Namen des Verstorbenen angebracht werden kann. Die Einzel-
heiten sind noch mit dem Steinmetz und Herrn Friebel zu klären. 
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 6. Wahl des/der Ortsbürgermeisters/in für die Ortschaft Stackelitz und Bestä-
tigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-144/2015 

 Der Ortsbürgermeister übergibt die Versammlungsleitung an seine Stellvertreterin 
OR Alberg. Sie schlägt als neuen Ortsbügermeister Herrn Krüger vor. Diesen 
Vorschlag unterstützten die anderen Ratsmitglieder. 
OR Alberg stellte den Antrag auf eine offene Wahl, der von den Räten einstimmig 
bestätigt wurde (Abstimmungsergebnis: 4-0-0). 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 
Herr Joachim Krüger wurde zum Ortsbürgermeister von Stackelitz gewählt. 
Er nahm die Wahl an und bedankte sich für das entgegengebrachte Vertrauen.   
 

 
 7. Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in der Ortschaft Stacke-

litz und Bestätigung durch den Stadtrat 
Vorlage: COS-BV-146/2015 

 Da sich die stellvertretende Ortsbürgermeisterin nicht zur Wahl als Ortsbürger-
meisterin gestellt hat, war eine nochmalige Wahl eines/einer Stellvertreters/in 
nicht erforderlich.  
 

  
 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Baumaßnahmen DGH   

Frau Mergenthaler, als Verantwortliche für die Bewirtschaftung der Dorfgemein-
schaftshäuser, berichtete den Räten über eine Vor-Ort-Besichtigung mit einer 
Mitarbeiterin vom Bauamt sowie einem Vertreter einer Elektrofirma. 
Dort wurden folgende Festlegungen getroffen: 

- Deckenschluss und Belüftung des Nebenraumes der Küche 
- Ausbesserungsarbeiten an den Dachfenstern, die durch die Baumaßnah-

me 2014 höher genommen wurden 
- vorerst erfolgt kein Einbau einer Rückstauklappe 
- Die Giebelsanierung des Saals wird auf einen späteren Zeitpunkt ver-

schoben, da der Putz noch nicht so schlecht ist. 
Vorrang haben die Arbeiten im Bürgerhof:  

- in der 25. KW beginnt die Parkettsanierung (hier erfolgt noch eine Abspra-
che in Bezug auf die Holzbehandlung des Bühnenbodens und dessen Be-
lüftung) 

- in der 26. KW erfolgen die Malerarbeiten (Bühnenbereich muss noch zu-
sätzlich gemacht werden) 

 
Mitteilungen Ortsbürgermeister 

- Wahlversammlung für den Vorstand des Naturlehrpfades fand statt, es 
gab keine Veränderungen 

Am 19.05. gab es in Vorbereitung der Stadtratssitzung eine Beratung der Orts-
bürgermeister. Der OBM informierte über folgende Beschlussfassungen seitens 
des Stadtrates. 
.- Grundschule Jeber-Bergfrieden erhält den Namen „Naturparkschule“ 
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.- 1. Änderung der Benutzungs- und Gebührensatzung für die öffentliche   
    Bibliothek der Stadt Coswig (Anhalt) (Eintrittspreise bei Veranstaltungen  
    werden genommen)  
 - Änderung der Gebührensatzung der „Heinrich Berger“ Musikschule Coswig     
   (Anhalt) – ca. 10 %ige Gebührenerhöhung 
Örtliches Brauchtum 
 - bisherige Ausgaben = 477,74 € 
 - 60,- € für den Kindertag am 06.06.2015 um 15.00 Uhr 
 - Frauentag, Osterfeuer und Maibaumrichten waren gelungene Veranstaltungen 
Bürgerhof – Bühnenboden 
 - viele fleißige Helfer aus den Vereinen packten mit an, um den Bühnenboden    
   im Saal zu erneuern (großes Dankeschön – Schild mit den Namen der  
   Sponsoren) 
Wegbepflanzung 

- Stackelitz bekommt kostenlos Sträucher zur Verfügung gestellt 
- Bepflanzung im Herbst und Festlegung, an welche Wegen die Bepf-

lanzung erfolgt 
Urlaub OBM - 01.-17.06.2015 
 
OR Alberg wies darauf hin, dass zu nah an die Weißdornsträucher heran gepflügt 
wurde. In Richtung Jeber-Bergfrieden auf der linken Seite wächst der Graben zu 
(am Ende der Koppel). Der Graben ist wichtig für die Straßenentwässerung 
(Landwirt Finken). 
OR Alberg merkte an, dass der Landwirt Larem nach einem Schreiben seitens 
der Stadtverwaltung fast alle seine Auflagen erfüllt hat (Schreiben hat etwas be-
wirkt). 
Sie berichtete, dass der Lindenbaum in der Straße nach Bärenthoren gegenüber 
dem Grundstück 46 a bereits in die Lichtleitung wächst und bemängelte in die-
sem Zusammenhang der nicht erfolgte Baumschnitt der Linden. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.20 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 
 

  
Coswig (Anhalt), den 11.06.2015 
 
 
 
 
   Krüger       Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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